



ЧЕРНЯНСКАЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

15 августа 2023 года

№ 24/184-1

п. Чернянка

Об итогах работы по повышению правовой культуры будущих избирателей в летнем загородном детском оздоровительном лагере стационарного типа «Орбита» и детских оздоровительных лагерях с дневным пребыванием в 2023 году

В соответствии с постановлением Чернянской территориальной избирательной комиссии от 19 мая 2023 года № 16/64-1 «Об организации работы по повышению правовой культуры будущих избирателей в лагерях отдыха и досуга и лагерях труда и отдыха в 2023 году» избирательной комиссией, органами местного самоуправления, управлением образования района в период летних каникул проведён комплекс мероприятий по повышению правовой культуры детей и подростков, формированию органов детского общественного самоуправления с применением избирательных технологий в летних пришкольных лагерях с дневным пребыванием.

Заслушав информацию Чубарых Л.А. – заместителя председателя Чернянской территориальной избирательной комиссии и Губаревой Ю.А. - директора МБУ ДО «Дом пионеров и школьников» Чернянского района о мероприятиях по правовому просвещению будущих избирателей, проведенных в период летних каникул в школьных оздоровительных лагерях района в 2023 году, Чернянская территориальная избирательная комиссия отмечает, что в целях повышения правовой культуры, заинтересованности будущих избирателей в изучении избирательного законодательства, привлечению детей и подростков к самоуправлению, в период летних каникул во всех школьных оздоровительных лагерях района активно проводились мероприятия по правовому просвещению будущих избирателей.

Для оказания методической помощи общеобразовательным учреждениям района в организации и проведении выборов органов общественного самоуправления в детских оздоровительных лагерях

избирательной комиссией района были разработаны методические рекомендации, которые помогли воспитателям, руководителям клубов будущих избирателей грамотно выстроить работу по подготовке и проведению выборов.

Члены клубов будущих избирателей организовали проведение в лагерях с применением избирательных технологий и тайного голосования выборов президентов, командиров отрядов, проводили информационные беседы по избирательному праву, школьники активно принимали участие в конкурсах на лучший рисунок, кроссворд, сочинение на тему выборов.

Выборы проходили на базе 17 общеобразовательных учреждениях (17 – оздоровительных лагерей, 816 чел., 17 – лагерей труда и отдыха, 279 чел.), в единый день голосования 5 июня 2023 года и на базе загородного лагеря «Орбита» в 1, 2 и 3 турах, с охватом 270 детей и подростков. Общий охват составил 1365 обучающихся, что составляет не менее 45% от общего количества обучающихся.

Численность детей, участвующих в выборах органов детского самоуправления по сравнению с прошлым годом уменьшилась, за счет того, что в средних школах с. Андреевка, с. Орлик, с. Русская Халань не был организован отдых, в связи с проведением в них капитального ремонта зданий.

В президенты выдвигались лучшие ученики, умеющие грамотно изложить свою позицию, предложить конкретные дела по улучшению ученического самоуправления.

Избранные органы детского общественного самоуправления привлекались к управлению жизнью детских школьных лагерей, организации подготовки и проведения культурно-массовых, спортивных и других мероприятий.

На основании вышеизложенного, Чернянская территориальная избирательная комиссия постановляет:

1. Принять к сведению информацию о мероприятиях по правовому просвещению будущих избирателей, проведенных в период летних каникул в школьных оздоровительных лагерях Чернянского района с дневным пребыванием в 2023 году (прилагается).

2. Чернянской территориальной избирательной комиссии:

- 2.1. Постоянно проводить совместно с управлением образования Чернянского района семинары - совещания со старшими вожатыми по вопросам подготовки и проведения выборов в органы ученического самоуправления;

- 2.2. Продолжить оказание методической и консультативной помощи управлению образования Чернянского района в подготовке и проведении выборов в органы ученического самоуправления с применением норм избирательного законодательства и избирательных технологий.

4. Направить настоящее постановление в Избирательную комиссию

Белгородской области и разместить в сети Интернет на официальной странице Чернянской ТИК на сайте Избирательной комиссии Белгородской области и на официальном сайте органов местного самоуправления Чернянского района в разделе «Территориальная избирательная комиссия».

5. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на председателя Чернянской территориальной избирательной комиссии И.А. Беланову.

**Председатель
Чернянской территориальной
избирательной комиссии**

И.А.Беланова

**Секретарь*
Чернянской территориальной
избирательной комиссии**

С.С.Стрекозова



**ИНФОРМАЦИЯ
об итогах работы по повышению правовой культуры будущих
избирателей в пришкольных лагерях
отдыха и досуга, лагерях труда и отдыха и загородном стационарном
лагере «Орбита летом 2023 г.**

В Чернянском районе в летний период продолжилась целенаправленная работа по изучению избирательного законодательства детьми и подростками, отдыхающими в пришкольных лагерях отдыха и досуга, лагерях труда и отдыха и загородном стационарном лагере «Орбита».

В на территории района в 17 учреждениях образования функционировали пришкольные лагеря с дневным пребыванием: 17 лагерей отдыха и досуга с охватом 816 школьников и 17 лагерей труда и отдыха с охватом 279 старшеклассников.

В загородном стационарном лагере «Орбита» в 1, 2 и 3 турах отдыхало 270 детей и подростков.

Этими формами отдыха было охвачено не менее 1365 обучающихся района, что составило не менее 45 % от общего количества учащихся школ.

За время летних каникул проведены 37 избирательных кампаний по выборам органов детского самоуправления, в которых приняли участие все отдыхающие. К организации выборов в пришкольных и загородном стационарном лагерях привлекались члены участковых избирательных комиссий.

Численность детей, участвующих в выборах органов детского самоуправления по сравнению с прошлым годом уменьшилась, за счет того, что в средних школах с. Андреевка, с. Орлик и с. Русская Халань не был организован отдых, в связи с проведением в них капитального ремонта.

Проанализировав информационные письма и фотоматериалы по итогам летней оздоровительной кампании, представленные учреждениями образования, избирательная комиссия и управление образования отмечают, что в районе проведена необходимая работа по повышению правовой культуры детей и подростков в летних пришкольных лагерях, с применением избирательных технологий по формированию органов детского общественного самоуправления и организации работы этих органов. Программы каждого оздоровительного лагеря отличались друг от друга разнообразием видов деятельности, предлагаемой подросткам для проявления своих гражданских качеств, удовлетворения потребности подростков в самореализации.

Накануне оздоровительного периода (17 мая 2023 г.) методистами

МБУ ДО «Дом пионеров и школьников» проведены занятия школы актива для руководителей, старших воспитателей лагерей, лидеров ученического самоуправления, на которых рассмотрены вопросы по организации повышения правовой культуры детей и подростков, подготовки и проведения выборов органов общественного самоуправления в оздоровительных лагерях. Занятия в школе актива проводили специалисты управления образования, руководители избирательной комиссии района. Обучением охвачено не менее 200 работников оздоровительных лагерей. Все руководители оздоровительных лагерей на занятиях школы актива получили Методические рекомендации по организации выборов в пришкольных лагерях, подготовленные избирательной комиссией района. Был определён единый день голосования в пришкольных лагерях – 05 июня 2023 г. При проведении выборов органов детского общественного самоуправления принимали участие представители всех участковых избирательных комиссий и избирательной комиссии района, так как практически в каждой УИК есть работники учреждений образований, которые тем или иным способом были задействованы в организации и проведении выборов в оздоровительных лагерях.

Проведение игр было максимально приближено к реальным выборам. В ходе выборной кампании были предусмотрены все основные этапы проведения выборов: формирование избирательной комиссии; выдвижение кандидатов; регистрация кандидатов, их доверенных лиц; агитационный период; голосование; подсчёт голосов; составление протоколов об итогах голосования.

В течение предвыборной кампании кандидаты активно проводили агитационную работу, организовывали работу своих штабов, доверенных лиц и групп поддержки. Особый интерес у ребят вызвала защита предвыборных программ. Программы кандидатов стали итогом коллективного творчества школьников и воспитателей. В них кандидаты поднимали вопросы экологической обстановки в селе, молодежного досуга, предлагали своё видение решения данных проблем. Большое внимание кандидатами и штабами было уделено изготовлению и распространению наглядной агитации.

Голосование и подведение итогов проведено в строгом соответствии с законом о выборах. Назначенные кандидатами наблюдатели следили за соблюдением законности.

Следует отметить, что во всех школьных лагерях яркое и незабываемое впечатление на ребят произвела не только процедура предвыборной подготовки, различные формы агитационной работы, голосование на оборудованном избирательном участке, но и вручение удостоверений избранным президентам.

Органы детского самоуправления после избрания, претворяли в жизнь свои предвыборные программы, направленные на организацию

оздоровления, спортивного и культурного досуга, благоустройство пришкольной территории. На протяжении всей лагерной смены вместе с взрослыми организовывали деятельность лагеря.

Работа по повышению правовой культуры в детских лагерях не ограничивалась только проведением выборов органов самоуправления. Широко практиковались такие формы работы с будущими избирателями, как викторины по избирательной тематике, конкурсы рисунков и плакатов, встречи с депутатами, представителями местных органов власти, членами участковых избирательных комиссий и др.

Информации о подготовке и проведении избирательных кампаний, организованных в летний период интересных мероприятий, о прохождении единого дня голосования в оздоровительных лагерях размещались на сайтах школ, Чернянской территориальной избирательной комиссии.

**Заместитель председателя
Чернянской ТИК**

Л.А. Чубарых

**Директор МБУ ДО «Дом пионеров
и школьников» Чернянского района**

Ю.А. Губарева